

# Лесов много не бывает

Наталья ВЛАДИМИРОВА

**Леса занимают в Оренбуржье всего 5,8 процента территории, но сил и средств на их ежегодное восстановление тратится немало.**

Речь не о появлении новых лесов, а о восстановлении имеющихся. Как поясняет и. о. первого заместителя министра лесного и охотничьего хозяйства области Михаил Смирнов, часть насаждений пропадает. Естественно, деревья стареют, сохнут, отмирают, повреждаются пожарами.

Оренбургская область - участник регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Его реализация рассчитана до 2024 года. Проект преследует две основные цели: обеспечение баланса выбытия и воспроизводства лесов в соотношении 100 процентов и снижение ущерба от лесных пожаров на 60 процентов.

Только в нынешнем году на мероприятия в рамках проекта направлено более 97 миллионов рублей. На эти средства, по словам Михаила Смирнова, приобретается техника для охраны леса от пожаров, а также для лесовосстановления и лесоразведения. Для этого формируется запас лесных семян до 850 килограммов ежегодно, увеличиваются площади лесовосстановления, повышается качество и эффективность работ на арендуемых лесных участках. Кроме того, увеличиваются площади искусственных посадок за счет внебюджетных средств - не менее 15 гектаров ежегодно.

Кстати, всем известная акция «Миллион деревьев» не завершена. Она перешла в режим ежедневной работы, в ходе которой собираются заявки, а весной все желающие получают посадочный материал. Таким образом, ежегодно происходит озеленение городов и сел Оренбуржья.

К сожалению, часто все усилия сводят на нет пожары. По данным регионального минлеса, большинство возгораний происходит из-за нарушения элементарных правил безопасности. По состоянию на начало сентября этого года в лесном фонде произошло 126 лесных пожаров, из них 10 крупных, площадь которых превышает 25 гектаров. Огнем пройдено 1253,7 гектара, в том числе 773,7 покрытых лесом. В прошлом году в области было 155 возгораний гослесфонда на площади 2081,6 гектара.

На борьбу с лесными пожарами направляются значительные средства. Для обновления машинно-тракторного парка Центра пожаротушения минлесхозом в этом году закуплены 4 трактора с плугами, 3 пожарные автоцистерны, 12 патрульных автомобилей «УАЗ», 200 ранцевых огнетушителей, 12 мотопомп, 12 установок высокого давления, 12 емкостей для воды, 11 бензопил - на сумму почти 37 миллионов рублей.

Дополнительно в этом году будет закуплено 6 автоцистерн, 35 зажигательных аппаратов и ранцевых огнетушителей, а также мульчеры и пожарные стволы, что повысит оперативность выявления и тушения лесных пожаров.

Цифра